

# 辽宁日报

LIAONING DAILY

北国网网址: http://www.lnd.com.cn

2019年9月  
15  
星期日  
己亥年八月十七  
今日4版



扫描二维码  
关注本报APP

## 新华社播发通讯 为新中国奠基 ——揭秘香山革命纪念地

■ 70年前,毛泽东率中共中央进驻香山,由此让香山这座拥有近900年历史的古老园林,在新中国成立的历史上留下了浓墨重彩的一笔

■ 为了更好地再现中共中央在香山时期的革命历史,修缮复原的香山革命旧址以及新建的香山革命纪念馆13日正式向社会开放

■ 70年后的今天,人们可以在这里,回顾“为新中国奠基”的历史伟业,重温中国共产党人的爱国初心、壮志情怀和革命精神

详见四版▶



“一场病花三万,报销一万五,自己花了一半。”朝阳北票市宝国老镇扣卜营村村民刘凤海感慨,“幸亏有了新农合。”

“以前真害怕上医院,得一场大病,家底都得倒空。现在有了好政策,心里有底儿啦。”刘凤海的妻子由衷地说。

从“害怕”到“有底”,刘凤海一家人的底气来自于越织越密的社会保障网。

社会保障是民生安全网,是社会稳定器。

保障好则民心稳、百业兴。

从无到有,从弱到强,从城镇到农村,从职业人群到城乡居民,新中国成立70年来,社会保障不断改革、发展、完善。特别是党的十八大以来,社会保障建设坚持以人民为中心的发展思想,人民群众更多地分享到经济社会发展的成果。

社会保障参保范围扩大,待遇稳步提高,服务日趋便捷……越织越密的社会保障网,稳稳地托起百姓的幸福生活。

从无到有 范围持续扩大

68岁的农民付彦阁从没想过,过了60岁还可以像城里人一样领养老金,“虽然不多,但也是我们老两口一份稳定的收入”。

老有所养、病有所医、弱有所扶,是古人心中理想的“大同世界”。而今,这不再是理想,而是我们现实生活的写照。

1999年,我省在全国首批全面启动城镇职工基本医疗保险制度改革,将全省机关和企事业单位统一纳入社会化保障。从此,不论是机关干部还是普通工人,都实现了同地同待遇,职工的医疗费报销也不再受单位效益的影响。

2003年和2007年,我省相继建立了新农合和城镇居民医保,将城乡居民全部纳入保障范围,实现了医保制度全覆盖。

要让“人人享有社会保障”,党的十八大以来,我省加快完善城乡社保体系,持续提高社保覆盖范围。

改革的序幕拉开,社会保障下起了“红包雨”,更公平地惠及更多人。

2014年,我省新型农村社会养老保险和城乡居民社会养老保险合并实施,建立了统一的城乡居民基本养老保险制度,自此,我省养老保险在制度上实现了城乡全覆盖。

养老“看身份”的时代一去不复返,和付彦阁一样的农村居民,开始领取养老金。

到2018年底,全省已有3969万人参保基本医保,3029.3万人参保各类养老保险。(下转第四版)

密实保障 幸福稳稳

本报记者 本  
记者  
关艳玲

## 新华社播发通讯 和 谐 中 国 ——70年中国面貌变迁述评

详见二版▶

## 水阔船好渡 千帆斩浪行 ——我省加快发展民营企业发展综述

本报记者 方亮 孙大卫

### 牢记总书记嘱托 以新气象新担当新作为推进辽宁振兴

民营企业是创业就业的主要领域、技术创新的重要主体、税收收入的重要来源。在辽宁振兴发展的整体布局中,民营企业地位重要、作用关键。

作为老工业基地,民营经济发展一直是辽宁难以回避的短板。在外部内部多重因素影响下,我省民营企业自身发展存在不少困难和问题。

“让民营经济创新源泉充分涌流,让民营经济创造活力充分迸发。”习近平总书记在民营企业座谈

会上的重要讲话为辽宁加快民营企业发展指明了前进方向、提供了根本遵循。近年来,省委、省政府深入贯彻落实习近平总书记关于民营经济发展的重要讲话和指示批示精神,建立了一套推动民营企业发展的制度框架和工作体系,各地区、各部门认识统一、形成合力。特别是在去年年底,我省召开加快民营企业发展大会,印发了《关于加快民营经济发展的若干意见》,被誉为“黄金23条”

的政策举措,支持力度之大前所未有,民营企业再迎发展之春。

一组数据折射出可喜变化:今年前6个月,全省实有民营经济市场主体340.4万户,同比增长8.6%;全省民间固定资产投资同比增长5.1%,占全省总量的70.7%;全省民营企业实现进出口总额1127.8亿元,同比增长8.3%。在2019中国民营企业500强榜单上,我省11家企业上榜,比去年多出5家。

融化“市场冰山”,移走“融资高山”,跨越“转型火山”,辽宁民营企业轻装上阵、扬帆远航。

#### 厚培沃土 环境更优

4小时,能做什么?

在沈抚新区,这是开办企业从申请到拿齐相关手续的全部时长。

快!辽宁打造最优环境的步伐同样紧凑。

市场经济中,企业如树,向下扎根、向上生长,都需要充足的阳光、肥沃的土壤、甘甜的雨露。有了适宜的大环境,企业家才能专心创业、放心投资、安心经营,企业才能枝繁叶茂、生机盎然。

自去年我省召开加快民营企业发展大会以来,一系列营造良好发展环境的政策相继落地、落细、落实,企业获得显著提升。

审批流程一减再减。9月1日,《辽宁省推进“最多跑一次”规定》正式实施,(下转第二版)

## 组建7个企业集团,34个农场完成公司制改造 企业文化使“老农垦”焕发新活力

### 习近平新时代中国特色社会主义思想 在指引下 ——新时代新作为新篇章

本报讯 记者李越报道 9月11日,全省农垦改革发展工作推进会议在丹东市召开,记者从会上获悉,目前,我省已组建区域性现代农垦企业集团7个,完成农垦公司改制34个。

农垦在特定历史条件下为承担

国家使命而建,经过长期发展,形成了组织化程度高、规模化特征突出、产业体系健全的独特优势,为保障粮食安全作出了重要贡献。为进一步激发农垦活力,发挥其在现代农业中的示范带动作用,2015年起,我省大力推进以垦区集团化、土地资源资产化和资本化,推进

化、农场企业化为主线的农垦改革,覆盖全省14个市52个县(市、区)的106个农垦。

秉承积极稳妥、不搞一刀切的改革原则,我省鼓励各垦区围绕体制机制创新、资源资产整合、产业优化升级,走各具特色改革之路。

立足自身优势,各垦区大胆探索。大连三寰集团以发展都市型现代农业为定位,推进农垦国企现代化改革,实现了农业产业组织集团化、土地资源资产化和资本化,推进

了现代农业产业布局升级。盘锦垦区以县(区)、经济区所属农垦为基础,县(区)、经济区国有资产监管部门代表县(区)政府、经济区管委会出资并绝对控股组建了盘山、大洼、辽东湾、辽河口4个区域性现代农业垦区企业集团。朝阳垦区采取市级国资部门代表市政府出资控股,县(市)所属5家骨干农垦参股方式,组建了朝阳农垦集团。铁岭垦区整合市属2家国有农垦组建了市属农垦企业集团。

(下转第二版)



## 我省出台指导意见 年底前农村公路条条有“路长”

本报讯 记者孙大卫报道 近日,我省出台《推行农村公路“路长制”的工作指导意见》(以下简称《意见》),辽宁成为全国首个以省级层面出台该方面指导意见的省份。《意见》明确,2019年年底前,全省将建立覆盖县区、乡镇和村的组织管理体系;2020年年底前,使各项工作常态化、制度化,实现从“路长制”向“路长治”的逐步转变。

农村道路三分靠建,七分靠管,关键在管。“路长制”是我省完善农村公路管理机构建设的主要内容之一。《意见》指出,按照“政府主

导、属地管理”原则,每个县(市、区)将设立总路长、县域路长、乡域路长和村级路长四级管理体系。各地要优化整合县公路管理机构,明确承担农村公路养护管理职能的乡镇机构,建立建制村农村公路管理议事机制,确保人员配备满足工作需要,建立健全养护巡查、除雪防汛等相关制度,积极开展日常养护、巡查工作。

《意见》强调,要定期组织开展农村公路技术状况评定,加强农村公路养护工作。加强对建成长年限较长、桥型结构落后、施工工艺存

在缺陷的老龄桥和低标准桥梁的跟踪监测,对农村公路危桥及时实施改造。开展公路沿线绿化及沿途村镇美化建设,全面清理路域范围内的草堆、粪堆、垃圾堆以及非公路标志,打造美丽乡村路。积极开展骑路市场清理整顿工作,推进“退路进场、退路进厅”,保证公路通行安全。

在加强农村公路运营方面,《意见》明确,要拓展现有农村客运服务功能,提升农村客运基础设施候车环境,发展集农村公路养护、客运、物流、旅游等功能为一体的农村

客运综合服务站。积极推动农村客运车辆安装并使用车载卫星定位装置、视频监控系统和胎压监测等主动预警技术装备,提高农村客运安全保障能力。优化城乡客运发展新模式,因地制宜推进城市公交线路向乡镇延伸,探索推行区域经营、预约响应等服务模式,完善城乡客运服务网络,稳步推进农村公路运营服务水平,确保辖区具备条件的建制村通客车率保持100%。提升邮政运输和物流服务质量,加强快递企业农村末端网点建设,提高快递末端服务水平。

## 本溪非遗项目进景区



中秋佳节,本溪水洞景区邀请国家级非物质文化遗产“本溪社火”和本溪市非物质文化遗产“碱厂舞龙”演出队伍到景区进行表演。图为演员正在进行舞龙表演。 阎中军 本报记者 张海浪 摄